

以色列黎巴嫩 边境交火

以色列和黎巴嫩边境部队3日中午过后发生交火，致使4名黎巴嫩人和一名以色列军官丧生。

目击者描述，这次交火事件由一棵树的纷争引起。

边境交火

法新社援引目击者阿布·阿里的话报道，双方交火发生在当地时间中午（北京时间17时）左右，以军直升机在黎巴嫩一座边境村庄上空盘旋大约1小时。

一些目击者告诉路透社记者，至少7枚以军发射的炮弹落在黎巴嫩境内。

一名不愿公开姓名的黎巴嫩军官告诉美联社记者，一枚炮弹击中黎巴嫩一座边境村庄内一间房屋，致使一名黎巴嫩士兵和一名平民受伤。

路透社报道，4名黎巴嫩人在交火中丧生，包括3名黎方士兵和一名记者。以色列方面则有一名军官身亡。

各执一词

黎以双方就交火原因和谁首先开火各执一词。

一些目击者向媒体描述，这次交火事件由一棵树引发。

以色列人想要砍掉位于黎巴嫩境内的一棵树，一名不愿公开姓名的目击者告诉路透社记者，黎巴嫩士兵鸣枪示警，以军以炮弹回击。”

一名黎巴嫩安全部门官员告诉法新社记者：以色列军队向我们发射了4枚炮弹，我们予以反击。”

黎巴嫩总统米歇尔·苏莱曼和总理萨阿德·哈里里谴责以色列方面对黎巴嫩的“侵略”。

哈里里称以方行动侵犯黎巴嫩主权……联合国和国际社会有责任迫使以色列停止侵略”。

一名以色列军官向法新社证实，双方确实发生交火。但按以方说法，以色列军队开火属自卫。

一名以色列军方发言人告诉新华社记者，冲突发生前，以方士兵在以色列境内铁丝网和“蓝线”之间例行巡逻，遭到黎巴嫩士兵枪击，以军随即炮击“回应”。

“蓝线”是联合国2000年划定的黎以边界线。

以色列外交部当天发表声明回应黎巴嫩政府的指责，称“以色列方面看到黎巴嫩政府在这起重大事件中承担的责任”，警告类似事件可能引发严重后果。

呼吁克制

联合国驻黎巴嫩临时部队（联黎部队）向美联社证实，黎以双方确实在边境地区交火。联黎部队表示正呼吁双方保持“最大限度克制”。

联黎部队维和人员已经到达这一地区，正在确定事件相关情况，“联黎部队发言人尼拉杰·辛格说，我们现在优先要做的是恢复这一地区的平静。”

蒋晓晓（新华社供本报特稿）



8月2日，美国总统奥巴马在亚特兰大参加美国残疾退伍军人协会大会时发表讲话
新华社/法新

奥巴马高调宣布 月底结束伊战

当地时间8月2日，在美国亚特兰大的残疾退伍军人协会大会上，美国总统奥巴马宣布，驻伊拉克美军中的作战部队将于8月31日终止在伊拉克的所有作战行动，撤回美国国内。这是奥巴马在任内所实现的第一个重要承诺，对伊拉克战争具有里程碑式的意义。美国媒体认为，奥巴马政府高调重申撤军的决定意在今年的美国国会中期选举，希望以此一扫目前民主党在民调中的颓势，重新赢得选民们的支持。

宣布奥巴马兑现承诺

2日，奥巴马在亚特兰大表示，所有美军作战部队将在8月底之前撤出伊拉克。但奥巴马同时强调，这并不意味着美国在伊拉克的和平与安全行动将就此终止，美国在伊拉克角色将由军事行动转变为外交努力。他表示说，

目前驻扎伊拉克的6.5万美军部队中的5万非作战部队将继续滞留伊拉克至2011年，以协助训练当地军队并承担保护美国在当地利益的任务。他们将在伊拉克留守到明年年底，然后撤离回国。奥巴马还宣称，这实现了他就任总统不久的承诺，也是他任内的第一个重要承诺。“我兑现了自己的承诺，（美军撤离）正在按照计划进行之中”，奥巴马同时承认说：“一个残酷的现实，美军在伊拉克的牺牲看不到尽头”。

根据美国政府2008年和伊拉克政府所达成的秘密协议，全部美军必须于明年年底撤出伊拉克，这是前布什政府在奥巴马之前所达成的。

目的意在国会中期选举

据美国媒体披露，奥巴马是白宫中第一个高调证实美军要从

伊拉克撤离消息的。在本月中，先后还会有副总统拜登、国务卿希拉里等人在各种场合不断强调从伊拉克撤军一事。美国政界人士称，奥巴马政府此举就是为了营造一种强有力的政治氛围，以利于即将到来的美国中期选举，因为奥巴马在竞选期间便公开承诺将会结束伊拉克战争，撤回驻伊美军士兵，而一旦将撤军付诸行动，那么奥巴马和民主党的支持率必然会重新上升。自从伊拉克战争爆发7年来，美国民众一直对战争的必要性争议不断，而美军伤亡数字则不断攀升。因此，奥巴马的这一宣布将会得到无数选民的喝彩和赞同。

美国政府说，在完成了伊拉克撤军行动后，在伊拉克和阿富汗两国的美军总数将由2009年1月的17.7万人减少到14.6万人。

成汉平

★观察家

美军走了，留下个烂摊子

美联社评论，尽管本月底开始撤离战斗部队可视为一个“里程碑”，但伊拉克今后安全形势仍然堪忧。

美国企业研究所防务研究中心主任托马斯·唐纳利在《纽约时报》网站发表评论文章《奥巴马不确定的承诺》。他认为，奥巴马2日这篇讲话极少触及美国政府打算今后如何帮助伊拉克稳定局势。

唐纳利写道：“奥巴马应该告诉美国人，他在美军2011年全部撤出伊拉克后对这个国家有什么打算。”

布鲁金斯学会高级研究员迈克尔·E·奥汉伦认为，虽然奥巴马强调要把“美国今后在伊拉克的任务重心转向民事领域”，但这一

说法“流于形式”，因为这是一个“渐进过程”。

英国广播公司3日评价，奥巴马这篇讲话旨在赶在国会中期选举前向选民证明，他兑现了去年所说结束美军在伊拉克作战行动的承诺。

这家媒体3日报道，现阶段，伊拉克平民最担心两件事：一怕“基地”等武装组织趁美军撤军反扑；二怕伊拉克新政府组建失败。

伊拉克政府公布的数据显示，今年7月伊拉克平民死于爆炸和其他暴力活动的人数几乎两倍于去年同期。

伊拉克国民议会选举结束至今已将近5个月，但新政府仍未能产生。有人担心，“基地”组织等会

利用伊拉克政治僵局掀起新一轮袭击高潮。

另外，石油开采是伊拉克经济赖以生存的根基，但原油产量迄今未恢复到战前水平。

美联社报道，180万名伊拉克人眼下为躲避战火而旅居海外，大多数居住在叙利亚和约旦。伊拉克战争开始前，这一数字仅为50万人。

许多重建工程也迟迟未能完工。以伊拉克老旧电网改造工程为例，数以十亿计美元已经投入其中，但现在仍有许多伊拉克人每天用电不到6小时，与前总统萨达姆·侯赛因统治时期相差无几，甚至不及当时。

杜鹃（新华社供本报特稿）

卡拉奇骚乱 40多人被打死

巴基斯坦南部港口城市卡拉奇2日晚发生枪击事件和骚乱，已有46人死亡，120人受伤。

当地政府官员猜测，骚乱与巴基斯坦统一民族运动党信德省议员拉扎·海德尔2日遭暗杀事件有关。

爆发骚乱

卡拉奇几个地区2日晚发生枪击事件，还有人焚烧车辆、商店和加油站。市场被迫关门，街道上空荡荡。

法新社援引卡拉奇所属信德省警方医务人员哈米德·巴希尔的话报道，卡拉奇多家医院收殓多具从不同地点运来的尸体，死者均遭枪杀。

德新社援引警方消息说，有46人在骚乱中死亡，另有120人受伤。

信德省政府发言人贾米勒·苏姆罗说，政府公布的死亡人数已升至46人。

他说，至少20人遭逮捕，警员和陆军突击队已经部署至城市各个地点，以稳定局势。

信德省3日要求卡拉奇及省内其他城市的学校停课。

始于暗杀？

多家媒体报道，这起骚乱始于统一民族运动党信德省议员海德尔遭暗杀。

2日下午，海德尔与一名保安遭骑摩托车的枪手暗杀。当时，海德尔正在一座清真寺内参加葬礼。

统一民族运动党随后表示抗议并宣布为海德尔举行3天的悼念活动。

一名不愿公开姓名的安保部门官员向法新社证实，这起骚乱与海德尔遭暗杀有关，“这些似乎是议员暗杀事件的后果”。

海德尔所属巴基斯坦统一民族运动党的成员主要是印度、巴基斯坦分治时来自印度的移民及其后裔。信德省政府由巴基斯坦人民党领导的执政联盟组成，统一民族运动党是执政联盟成员。

历史上，卡拉奇多次发生暴力事件，矛盾主要集中在印度移民及其后裔与从巴基斯坦西北部开伯尔-普什图省迁至这里的普什图族人之间。

统一民族运动党领导层指责代表当地普什图人利益的人民民族党成员实施暗杀。

卡拉奇警察局长艾哈迈德说，警方掌握可信信息，证明一个遭法律禁止的宗派组织实施暗杀，但他拒绝指明具体是哪一组织。

形势堪忧

卡拉奇是巴基斯坦第一大城市，总人口1400万人。

美联社报道，卡拉奇历史上时常发生政治、民族和宗教暴力事件，又曾被视作“基地”组织成员和塔利班武装人员藏身处。

卡拉奇还是巴基斯坦“金融首都”，巴基斯坦政府十分关注卡拉奇安保局势。

信德省政府已禁止卡拉奇市内举行任何公共政治集会，以控制断断续续发生的政治暗杀事件。尽管当地政府没有公开政治暗杀致死人数，但法新社援引安保部门官员的话报道，今年初以来，这类暴力事件已致死至少125人。

杜鹃（新华社供本报特稿）



一名男子从燃烧的公共汽车旁经过
新华社/法新